

ОБЩЕБИБЛИОТЕЧНАЯ ГАЗЕТА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ № 1(9). ЯНВАРЬ 2020 года

В БЕЛОЗЕРСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ГОДА ТЕАТРА



В конце прошлого года, который был объявлен Президентом страны Годом театра, в Белозерской центральной библиотеке подвели его итоги.

У библиотеки и театра много общего. И главное «фундамент» – литература. Закрытию Года театра был посвящён хит-парад литературных героев «Похвала любимой книжке».

Всех гостей праздника встречали литературные герои Хрюша и Мышонок, Ириска, Маша и Медведь. Их роли успешно сыграли сотрудники библиотеки. Красиво украшенный читальный зал, ёлка и красочные новогодние выставки - всё это создало праздничную атмосферу. В гости в библиотеку пришли Дед Мороз и Снегурочка. Они подарили участникам события сладкие угощения, а также все вместе зажгли огни на ёлке. Красавица-ёлочка засверкала благодаря выступлениям участников мероприятия.

Дети и взрослые получили заряд хорошего настроения. Все водили хоровод, пели новогодние песни, танцевали, участвовали в увлекательных конкурсах «Зимние загадки», «Паровозик», «Пронеси снежок», «Кричалка», «Топайхлопай» и других.

Украшением праздника стали выступления гостей из сёл Памятное и Скопино. Инсценировку русской народной сказки «Кому горшок мыть» показали участники театрального кружка «Родничок» (руководитель Э. Г. Устюгова, сотрудник Памятинской библиотеки). А дети из села Скопино с библиотекарем Л. В. Корюкиной привезли в подарок песню «Хоровод» и «Новогодние частушки».

В заключение директор библиотеки Любовь Данилова поздравила всех с праздником, подвела итоги уходящего года, поблагодарила гостей за прекрасные выступления и вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой вручила сувениры участникам различных конкурсов.

Завершилось событие дружеским чае-

Елена КРАСНОЩЕКОВА,

методист Белозерской центральной библиотеки

Александр Александрович БЛОК (классик русской литературы XX столетия, один из крупнейших представителей русского символизма. 1880-1921).

В час, когда пьянеют нарциссы, И театр в закатном огне, В полутень последней кулисы Кто-то ходит вздыхать обо мне...

Арлекин, забывший о роли? Ты, моя тихоокая лань? Ветерок, приносящий с поля Дуновений легкую дань?

Я, паяц, у блестящей рампы Возникаю в открытый люк. Это бездна смотрит сквозь лампы Ненасытно-жадный паук.

И, пока пьянеют нарциссы, Я кривляюсь, крутясь и звеня... Но в тени последней кулисы Кто-то плачет, жалея меня.

Нежный друг с голубым туманом, Убаюкан качелью снов. Сиротливо приникший к ранам Легкоперстный запах цветов.

ГОТОВИМСЯ К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Юлия ДРУНИНА

Когда, забыв присягу, повернули В бою два автоматчика назад, Догнали их две маленькие пули – Всегда стрелял без промаха комбат.

Упали парни,

ткнувшись в землю грудью, А он, шатаясь, побежал вперёд. За этих двух его лишь тот осудит, Кто никогда не шёл на пулемёт.

Потом в землянке полкового штаба, Бумаги молча взяв у старшины,

Писал комбат

двум бедным русским бабам, Что...

смертью храбрых пали их сыны.

И сотни раз письмо читала людям В глухой деревне плачущая мать. За эту ложь комбата кто осудит? Никто его не смеет осуждать!

Юлия Владимировна Друнина (10 мая 1924, Москва, СССР - 21 ноября 1991, там же). Советский поэт. Член Союза писателей СССР. Секретарь Союза писателей СССР и Союза писателей РСФСР. Народный депутат СССР.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОЯБРЬСКОГО НОМЕРА «ТОБОЛА»

Любители литературы собрались 15 января в большом зале Юговки. Здесь прошла презентация очередного номера литературно-публицистического альманаха «Тобол». Познакомиться с поэзией, прозой, публицистикой уже известных и только начинающих авторов пришли старшеклассники, студенты, представители старшего поколения зал был переполнен.

 С каждой новой презентацией в зал Юговки приходит всё больше людей. Это радует. Я уверена, что каждый из вас найдёт под обложкой альманаха то, что именно ему по душе. В новом году мы все желаем «Тоболу» увеличения тиража. А Юговка будет рада представлять каждый свежий сборник, – сказала директор библиотеки имени А. К. Югова Наталья Катайцева.

Выпуск удивляет многообразием форм литературного самовыражения зауральских авторов в разных рубриках: «Литературоведение», «Проза», «Поэзия», «Личное мнение», «Литературное краеведение», «Отрывок из книги», «Публикуется впервые», «Новые книги» и других.

К 70-летию со дня рождения Анатолия Львова свою статью представила искусствовед, член Союза художников России Любовь Кочарина. Александр

Рухлов рассказал о напечатанном в сборнике научном труде по творчеству Леонида Губанова. Кандидат филологических наук Тамара Казачкова опубликовала в «Тоболе» проникновенный рассказ о творчестве поэта Любови Андреевой под названием «И я шагаю по ступеням одной из жизненных дорог...». Надежда Ефремова рассказала о творчестве поэта Виктора Воинкова, сам поэт прочёл свои

Гостями номера стали про-

заики и поэты из Донецка, Тюмени, Сахалина. Мастер поэтического слова Владимир Скиф из далекого Иркутска прислал поэтическое видеообращение кчитателям.

Интересны материалы, приуроченные к закрытию Года театра.

На презентацию зауральского сборника приехал руководитель Тюменской областной писательской организации, главный редактор литературно-художественного историко-краеведческого альманаха «Врата Сибири» Леонид Иванов. Он назвал «Тобол» «...журналом бескорыстным, лоцманом в литературе Зауралья» и предложил взаимовыгодное творческое сотрудничество.

Самобытные песни в исполнении ансамбля «Ладушка» и выступление певца Владимира Астафьева придали празднику настроения и колорита.

Сегодня праздник не только у читателей и авторов альманаха, сегодня праздник и у меня, как у редактора: это мой 10-й, юбилейный номер. И сейчас мы готовим следующий номер, посвященный 75-летию Великой Победы, отметил главный редактор альманаха «Тобол» Владимир Филимонов.

На фото: выступает Ирина Сычё-

Ольга САПОЖНИКОВА





ВАЖЕНИНА Надежда Ивановна

Более 26 лет проработала в Курганском технологическом колледже. Прошла путь от воспитателя до заместителя директора по научно-методической работе. Имеет звание "Почетный работник системы начального профессионального образования". Сейчас на заслуженном отдыхе.

ПОЧЕМУ СУДЬБУ МИХАИЛА ЮРЬЕВИЧА ЛЕРМОНТОВА РЕШИЛИ 50 КОПЕЕК?

В предыдущих двух номерах газеты «Библиоцентр» читатели могли познакомиться со статьей «Музыкальность характеров и образов в поэзии Лермонтова»...

Творчество М. Лермонтова ближе всего подступило к « солнцу всей нашей поэзии». И оборвалось на самом своем высшем подъеме. Лермонтовская поэзия воспринимается как таинственное нерукотворное чудо: «...каждый год поэзии начало я в лермонтовских черпаю стихах».

179 лет назад на окраине Пятигорска поселился Михаил Юрьевич Лермонтов. Здесь он прожил два месяца.

15 (27) июля 1841 года на горе Машук прозвучал выстрел, оборвавший жизнь 27-летнего поэта.

Нет, Лермонтов не спешил расстаться с земными делами, иначе бы не просил свою любимую бабушку Елизавету Алексеевну Арсеньеву в одном из последних писем от 28 июня 1841 года выслать ему в Пятигорск собрание сочинений Жуковского, «полного Шекспира, по-английски» и книгу стихов Евдокии Петровны Ростопчиной. Думается, что планы у него были большие.

Перечитывая «Бородино» и зная об интересах его автора к героям Отечественной войны 1812 года, можно предположить, какую бы свою «Войну и

ПОСТСКРИПТУМ

мир» он мог создать для потомков, и как бы она ценилась, если даже такой писатель с мировым именем Антон Павлович Чехов не раз ловил себя на желании переписывать «Тамань» фразу за фразой.

Много еще « белых пятен» в жизни Лермонтова. Противоречивы свидетельства современников о дуэли, не установлено точное место поединка. Неизвестно, почему Лермонтов не убил своего соперника, как Печорин Грушницкого, а выстрелил в воздух. Возможно, он и к поединку отнесся так же, как к Мартышу (Мартынову), — с иронией. Не верил в серьезность намерений приятеля, который не промазал...

Второй раз поэта отправили в ссылку на Кавказ после дуэли с сыном французского посла Эрнестом де Барантом. Француз промахнулся, а Лермонтов выстрелил в воздух. Противники помирились, но о дуэли стало известно государю. Иностранца выдворили на родину, а поэта снова отправили на Кавказ

В Пятигорск Михаил Юрьевич попал по воле рока...

Той весной 1841 года он надеялся на отставку. Хотел полностью посвятить себя литературе, но его отправили на Кавказ. Туда он выехал с родственником, капитаном А. Столыпиным. Остановившись в пути в станице Георгиевской, стал уговаривать капитана наведаться в Пятигорск, что в 40 верстах.

Пятигорск в то время называли кавказским Монако. Сюда, на целебные источники съезжались знатные дамы и господа со всей России. Любимыми развлечениями были балы, прогулки и игры в карты.

Надо заметить, что Лермонтов, как и младший брат Пушкина — Лев — близкий друг Михаила Юрьевича, были довольно заядлыми игроками. Поэт настаивал о поездке в Пятигорск, Столыпин возражал.

Из воспоминаний улана Петра Магденко: «Лермонтов вынул из кармана кошелек, взял из него монету и сказал: «Вот, послушай, бросаю полтинник, если упадет кверху орлом — едем в отряд; если решкой — едем в Пятигорск. Согласен?»

Столыпин молча кивнул головой. Полтинник упал решкой. Лермонтов радостно закричал: «В Пятигорск, в Пятигорск!».

Промокшие до костей, они приехали в Пятигорск и остановились в гостинице «Найтаки». Узнав о том, что и Мартышка здесь, Лермонтов сказал, чтобы послали за ним. Именем этим он приятельски называл хорошего знакомого, с которым был знаком с детства и кото-

рый проживал недалеко от имения бабушки поэта, но который своею рукой убил надежду русской поэзии.

Через несколько дней Мартынов поссорится с Лермонтовым на балу. Поводом станут шуточки и язвительные замечания поэта в его адрес даже в присутствии дам.

Лермонтов действительно часто подтрунивал над Мартышкой, который всегда завидовал славе поэта. Многочисленные свидетели в своих воспоминаниях в один голос утверждали, что зачинщиком стал именно Лермонтов.

Что же заставило поэта наброситься на Мартынова? Ответа не удалось найти никому

Июль, 13. Столкновение между Лермонтовым и Мартыновым на вечере в доме Верзилиных. Мартынов вызвал Лермонтова на дуэль.

Июль, 15. После обеда, между 6-7 часами вечера состоялась дуэль Лермонтова и Мартынова при секундантах Глебове и князе Васильчикове.

Гроза. Лермонтов убит Мартыновым. Поздно вечером тело поэта перевезено в Пятигорск в дом Чилаева.

Июль, 16. Создание следственной комиссии по делу о дуэли.

Июль, 17. Погребение на Пятигорском кладбище. Офицеры несли любимого ими товарища до могилы, а слезы множества сопровождающих выразили потерю общую, незаменимую.

3 января 1842 г. майора Мартынова посадили в крепость на гауптвахту на три месяца и предали церковному покаянию, а титулярного советника князя Васильчикова и корнета Глебова простили, первого — во внимание к заслугам отца, а второго — по уважению полученной им в сражении тяжелой раны.

21 апреля 1842 г. По просьбе Арсеньевой гроб с прахом Лермонтова привезен из Пятигорска в Тарханы.

23 апреля 1842 г. М. Ю. Лермонтов погребен в фамильном склепе в Тарханах.

Все позади: и ссылки, и сраженья, Но вот печаль... Она через века Сердечной болью

входит в объясненье Зеленая подошва Машука. Не счесть имен в наследии богатом, Но ежегодно много с лишним лет Приходит, вслед за Пушкиным, к ребятам

Мятежный, обогнавший век, поэт.

Отрывок из стихотворения Альфреда Пряникова, учителя русского языка и литературы из села Соколовка Северо-Казахстанской области пусть и завершит мое повествование.

НА СМЕРТЬ ЛЕРМОНТОВА

Аполлон МАЙКОВ

И он угас! и он в земле сырой! Давно ль его приветствовали плески? Давно ль в его заре,

в ее восходном блеске Провидели мы полдень золотой? Ему внимали мы в тиши, благоговея, Благословение в нем свыше разумея, – И он угас, и он утих, Как недосказанный великий,

дивный стих!

И нет его!.. Но если умирать Так рано, на заре, помазаннику бога, – Так там, у горнего порога, В соседстве звезд,

где дух, забывши прах, Свободно реет ввысь,

и цепенеют взоры На этих девственных снегах,

На этих облаках, обнявших сини горы, Где волен близ небес,

над бездною зыбей,

Лишь царственный орел да вихорь беспокойный, – Для жертвы избранной

там жертвенник достойный, Для гения – достойный мавзолей!

Павел АНТОКОЛЬСКИЙ

Гроза в Пятигорске

Гроза разразилась и с юноши мёртвого Мгновенно сорвала косматую бурку. Пока только гром

наступленье развёртывал, А страшная весть

понеслась к Петербургу. Железные воды и кислые воды Бурлили и били в источниках скал. Ползли по дорогам коляски, подводы, Арбы и лафеты. А юноша спал. Он спал, ни стихов не читая, ни писем, Не сын для отца и у века не пасынок. И не был он сослан и не был зависим От гор этих, молниями опоясанных. Он парусом где-то белел одиноким, Иль мчался по круче

конем легконогим,

Иль, с барсом сцепившись, катился, визжа,

В туманную пропасть.

А утром, воскреснув, Гулял у чеченцев в аулах окрестных, Менялся кинжалом с вождём мятежа. Гроза разразилась. Остынув от зноя, Машук и Бештау

склонились над юношей, Одели его ледяной сединою, Дыханьем свободы

на мёртвого дунувши: "Спи, милый товарищ! Окончилось горе. Сто лет миновало – мы снега белей. Но мы, старики, –

да и все в Пятигорье,— Отпразднуем грозами твой юбилей"; И небо грозовым наполнится рокотом, И гром-агитатор уснувших разбудит. А время? А смерть? —

пропади они пропадом! Их не было с нами. И нет. И не будет.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ * * * ВЕ

◆ В Макушинской центральной библиотеке прошла праздничная программа «Настали святки. То-то радость!»

Святки — это дни от Рождества до Крещения у христиан. В России они проходят особенно насыщено и всегда сопровождаются гаданиями, магическими обрядами, приметами и обычаями.

Чтобы встреча была по-настоящему святочной, сотрудники библиотеки и гости слушали музыку, общались, пили чай. Ну и, конечно, гадали — какие же святки без гадания! Каждый гость праздника получил предсказание на год и заряд хорошего настроения.

* ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ * *

◆ В последние дни уходящего года Травнинская сельская библиотека Мокроусовского района отпраздновала свой 60-летний юбилей. Много добрых слов и пожеланий прозвучало от друзей и читателей. Участники литературного клуба «Вдохновение» подготовили оригинальное поздравление. Дети признались в любви библиотеке при помощи стихов и песен. На праздник заглянула сказочная «нечисть», а библиотекарь Нина Вячеславовна Семёнова поблагодарила самых лучших читателей, самых активных участников библиотечных мероприятий.

* * ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ * *

◆ В преддверии праздников в Мишкинской Межпоселенческой библиотеке появилась новогодняя ёлочка из книг с призывом: «Сделай подарок библиотечной ёлке — подари книгу!». Акция вызвала живой отклик у зауральцев, и у новогодней ёлки появились подарки! Активными участниками акции стали: семья Мыльниковых, партия «ЕДИНАЯ РОС-СИЯ», Сергеева Н. Н. и Балуков И. В.

Фонд библиотеки пополнился классической литературой, детективами и фантастическими романами. Все книги встали на книжные полки, чтобы в новом году порадовать читателей.

* * ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ * *

◆ «Родной край: известный и неизвестный». Такое необычное виртуальное путешествие было проведено в Шатрово в рамках работы местного клуба «Краевед». Его вместе с юными участниками объединения совершил специалист центральной библиотеки. Краеведческое путешествие рассказывало о том, откуда пошли названия местных сёл и деревень. Шатровские школьники выяснили, что принципов, по которым называли населённые пункты, было великое множество: по месту, по именипрозвищу, по роду занятий жителей, по церковным праздникам.

19 декабря Шумихинская центральная районная библиотека отметила свой юбилей. На праздничный вечер «Нам **100! И это лишь начало!**» собрались ветераны, сотрудники библиотеки, коллеги, читатели и партнеры – все те, с кем Центральную библиотеку связывают крепкие и дружеские отношения.

В читальном зале была развернута выставка «Ретро-библиотека» с фотографиями специалистов разных лет, с библиотечными техническими средствами, начиная от арифмометра 50-х до ротатора для обработки книг 80-х годов, инвентарными книгами и другие документаль-



ными материалами. Гости праздника: библиотекари, ветераны и друзья библиотеки – фотографировались, обменивались воспоминаниями.

И вот зазвучал «Ноктюрн» в исполнении преподавателей Школы искусств Надежды Калугиной и Ольги Солод, и юбилейный вечер начался...

Тепло поздравили библиотеку с 100летним юбилеем заместитель главы администрации Шумихинского района Людмила Иващенко, глава города Шумихи Анатолий Козлов, начальник отдела культуры Людмила Самохвалова.

С приветственным словом выступила директор Шумихинской центральной районной библиотеки Галина Васянович, которая поблагодарила всех, кто пришел разделить вместе с библиотекой этот замечательный праздник, и рассказала о

достижениях и планах библиотеки.

На экране сменялись фото и видеослайды, рассказывающие об основных вехах развития библиотеки, мелькали уникальные кадры из фотоархива, и зрители понимали, с чего все начиналось, что пришлось преодолеть, как библиотека достигла свое-

Особые слова благодар ности за доблестный, самоотверженный труд, верность своей профессии, звучали со сцены ветера-

го нынешнего уровня.

НАМ 100! И ЭТО ЛИШЬ НАЧАЛО!

нам. Без них не было бы у библиотеки ее славной истории сегодня. Почетными гостями праздника стали Водянникова Людмила Васильевна, проработавшая библиотекарем абонемента более 20 лет; Фалалеева Лидия Анатольевна, 13 лет проработавшая библиографом районной библиотеки, а общий стаж ее библиотечной работы составляет более 35 лет. Больше всего восторженных слов благодарности и воспоминаний досталось Дьячковой Лидии Ти-

> мофеевне, более 15 лет возглавлявшей детскую библиотеку. И это понятно: половина зала когда-то были ее читателями, а коллеги, работники культуры, еще помнят в ее исполнении зажигательную Бабу Ягу и других персонажей. Ветераны выступили с поздравлениями, поделились воспо-

ры и задушевную песню в исполнении Валерия Филиппова. Встреча продолжилась поздравлениями от председателя Территориальной избирательной комиссии Веры Воробьевой, специалистов школы искусств, районного дома культуры, центра досуга и кино «Родина», историко-краеведческого музея, районного совета ветеранов. Всю историю библиотеки можно проследить на страницах районной газеты «Знамя труда», её корреспондент Людмила Ахметова поздравила библиотеку с юбилеем.

Наши коллеги-библиотекари из Шумихинского аграрно-строительного колледжа Людмила Сергеева и Шумихинской школы-интерната Людмила Мордвинцева зачитали приветственные адреса к

минаниями и, конечно, получили в подарок цветы, сувени-

юбилею от администрации учреждений. Людмила Николаевна прочла стихотворение, посвященное библиотеке, от директора школы-интерната, поэтессы Ольги Николаевны Тхор. Районную библиотеку поздравил председатель Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации Шумихинского района Игорь Эйснер и порадовал денежным сертификатом. Не могли не поздравить свою любимую центральную библиотеку и сель-



ские библиотекари, выступившие с музыкальным поздравлением в форме революционного марша по мотивам произведений В. Маяковского.

На торжественном вечере было много интересных музыкальных выступлений в исполнении коллег по культуре. Порадовал Эдуард Квашнин, исполнив песню «Библиотекарь», Евгения Мамаева вместе с вокальной группой «От сердца к сердцу» подготовили веселую музыкальную композицию, а вела юбилейную программу специалист районного Дома культуры Татьяна Глухова. С пожеланиями процветания библиотеке выступили руководители учреждений культуры Наталья Тэр и Олег Смирнов. Слова благодарности в юбилейный час произнесли со сцены члены библиотечных клубов долгожителей

«Провинциалка» и «Лира». Библиотека получила уникальный подарок - книгу издания 1905 года от Людмилы Комлевой, а Светлана Мороз преподнесла в подарок стихи о библиотеке. Доброжелательная теплая атмосфера царила в зале, было много искренних поздравлений. Мы благодарны всем, кто, не считаясь со временем, заглянул в библиотеку и разделил этот праздник с нами.

На фото: прадничные моменты юбилея.

Галина ВАСЯНОВИЧ

ПОЛИТОВА Наталья Юрьевна город Шумиха

МОРОЗНЫЙ ДЕНЬ

Тени синие на белом, Ветви белые на синем. Снова ясный день морозный Разгулялся над Россией!

Снег сверкает и искрится В ярком солнечном сияньи, От дыханья пар клубится У людей над головами

Скрип шагов и бег салазок, Возле снежных гор веселье... ...И не верится в рассказы О глобальном потепленьи!

ВЕСНА НАСТУПАЕТ!

Конец зиме приходит вьюжной, Весна уже недалека, И в синем небе ветер южный Мчит кучевые облака.

Пусть по ночам лютует стужа – Сдаёт зима права свои: Днём на дороге в первых лужах Барахтаются воробьи.

Уже гоняют мяч мальчишки, Уже горланят петухи, И снег сосед сгребает с крыши, И хочется писать стихи.

Светлана МОРОЗ

К Всероссийскому Дню библиотек

Вы сохранили души в чистоте. Пусть времена пришли совсем не те И бытовые нелегки напасти, – Вы сохранили сердце в чистоте.

За честный труд невелика зарплата. Вам мудрость книг -

высокая награда. Стоят на полках, скромны и тихи, И дарят щедро прозу и стихи.

Не балуют наградами вас власти Иные в моде ценности и страсти. И всё-таки в житейской суете Вы сохранили души в чистоте

И пусть звучит напоминаньем вновь Вам наша благодарность и любовь.



ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

♦ Праздничные мероприятия прошли в сёлах Кетовского района Сычёво и Марково. В ноябре и декабре здесь были открыты историко-патриотические стенды «Знаем! Помним! Гордимся! Летопись земли Сычёвской» и «Знаем! Помним! Гордимся! Летопись земли Марковской». Мероприятия проходили в рамках социального проекта областного парламента «Депутат – СМИ – население: грани взаимодействия» при поддержке заместителя председателя Курганской Областной Думы Евгения Кафеева. Они были приурочены к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

* * ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

♦ В читальном зале Целинной центральной библиотеки состоялась презентация первого авторского сборника Сергея Кирьянова из села Кислянка «Я на этой земле появился на свет», выпушенного библиотекой. Появилось ещё одно уникальное книжное издание с самыми разнообразными и светлыми стихами самобытного автора. В них он отражает самые искренние чувства, которые испытывает человек. Автор сборника — всесторонне одарённая личность, человек удивительной судьбы, большого оптимизма и жизнестойкости, наш надежный товарищ.

ВЕСТИ ИЗ КУРГАНА * *

♦ Праздник для клубов и творческих объединений «Старый Новый год» состоялся 14 января в библиотеке имени Маяковского. В Маяковке 27 клубов, среди них есть и действующие много лет, и совсем новички. Так, клуб общения «Афродита» в 2020 году отметит 25летие, а клуб «Кума» совсем недавно объединил кукольных мастеров. В зале была представлена отчётная выставка фотоклуба «Форма», читала стихи Марина Дятлова, руководитель «Тёплой поэзии», психолог Ольга Русина из клуба «Познай себя» провела весёлый психологический тест.

* * ВЕСТИ ИЗ ЮГОВКИ * *

♦ Областная библиотека им. А. К. Югова стала площадкой для просмотра и обсуждения ежегодного Послания Президента России Федеральному собранию. Её организаторами выступили региональное отделение Общероссийского народного фронта и Юговка.

В Зауралье в библиотеку пришли сопредседатели, эксперты, члены штаба, активисты ОНФ, представители различных правительственных структур, депутатского корпуса, СМИ, общественности. Все они получили ориентиры и задачи, которые будут реализовываться в ближайший год.



РЕДКОЛЛЕГИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЫ

Дорогие читатели! Перед вами фотография сотрудников библиотеки имени А.К. Югова 1975 года.

Кто-то нам известен, чьи-то имена, к сожалению, забыты. Ведь со времени фотографии прошло 45 лет!

Просим вас, особенно старейших читателей Юговки, вглядеться в эти лица, передать газету другим ветеранам...

И наша задача – вспомнить всех поименно!

Если вы кого-то узнали — на абонементе библиотеки вас очень ждут. Поделитесь с нами с такими необходимыми и важными воспоминаниями...

Михаил МАШНИКОВ литературный клуб «Катайск»

С НАСТУПИВШИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Вот снова вокруг Солнца оборот Земля – планета наша – совершает, Встречают люди мира Новый год, Традициям земля не изменяет.

Опять по залу нежно разнесся Волшебный запах

спелых мандаринов, Нас всех куда-то в сказку унося – Мечтательных, веселых и наивных.

И вновь на елке вспыхнули огни И по ветвям рассыпались игрушки, Как будто снова вспомнили они Свои места от комля до макушки.

Что принесет нам этот новый год? Какие же благие перемены? Не сомневается доверчивый народ, Что их коснется чудо непременно.

Понятья чуда — каждому свои, На весь народ ошибочно равняться, Одним — чтоб летом пели соловьи, Другим же, чтобы в золоте купаться.

И тут уж всем никак не угодить, И не для всех сокровища земные, Не стоит этим душу бередить, Есть блага человечества иные.

Всех с этим

величайшим волшебством! Любви и счастья, и, конечно, мира! Весь белый свет и держится на том, И, дай Господь,

чтоб нас Земля хранила!

Виктор ВОИНКОВ литературное объединение «ТОБОЛ»

СНЕГИРИ

За окном на веточке пара снегирей. Подойди тихонечко, посмотри скорей. Из-за шторы тюлевой

мы им не видны –

Молодильным яблочкам в мире белизны.

Не боясь, милуются,

грудки распушив, Два крылатых солнышка

лнышка от тепла души…

Где мачты сосен обнимает вьюга И белый снег без копоти людской — Живёт зима — тоски моей подруга — Вдали от суматохи городской. Ей дела нет

до праздников фальшивых, Она чиста от мусорных затей, Рождая гладь небесного пошива, Расцветкой проще, но душой святей.

РОЖДЕСТВО

В солнечной тонкой огранке Сосны стоят до небес. Катятся с детками санки С горки в серебряный лес.

Эхом над миром кружится Церкви малиновый зов, И обновляются лица Древних святых образов.

Свету креста золотого Сила дана пробуждать Веру в Рожденье Христово – Божьей любви благодать! Лариса BEPXHEBA литературное объединение «Муза»

СТАРЫЙГОД

Старый год бредёт устало Вдоль по снежной колее, Повидал всего немало Он в стареющем селе.

Улыбался он капели, Зеленеющей траве, Славно птицы песни пели, Прячась по весне в листве.

Он гулял по огородам Дни и ночи напролёт. Проливался знойным потом, Но работал Старый год.

Помогал во всём хорошем От зари и до зари, А теперь забыт, заброшен. Лишь метель да фонари

Провожают работягу, Погрустнев, в последний путь. Жаль, что этого беднягу Не удастся нам вернуть.

Но ему бежит навстречу В снежных вихрях Новый год. С поздравительною речью Новый друг в село идёт.

Он приветит свежим снегом, Хладным ветром января, И от зимнего разбега Загорается заря.

Незаметно к нам придет Очень старый Новый Год! Ирина АНИСИМОВА член Союза писателей России

* * *

Зима хорошая была – Без гололедицы. Сугробов столько намела – Доныне светятся!

Но сажей всюду хорошо Уже подкрашены. И ручейки с живой душой Бодры по-нашему.

Зимой – зима. Весной – весна. Добро, по-божески! Чтоб хлеборобам – не до сна. Пускай тревожатся!

Чтоб детвору забрал азарт, Чтоб в лужах вымокли, Чтоб солнце прыгало в глазах, Чтоб "ax!" – на выдохе.

Чтоб и на вдохе чудеса Лучились весело!.. Звенят повсюду голоса... За-ку-ро-ле-си-ло!

* *

Снегу, снегу-то напорошило! От порога крыльца не видать... Два воробушка – как на пружинах: Посидеть? Поглядеть? Полетать?

Снег в лучах ослепляет и дразнит. На киоске – берет набекрень. Зимний день...

Повеседневье, не праздник Просто светом струящийся день.



Адрес редакции: 640000, г. Курган, ул. Комсомольская, 30 ГБУК «КОУНБ им. А.К. Югова» e-mail: kounb.mark@mail.ru ookopo@yandex.ru тел. 46-62-73, 46-53-48, 8-919-573-22-50, 8-963-005-36-29

Редактор - Владимир Филимонов Члены редколлегии:
Наталья Катайцева
Лариса Самар
Анна Теремова
Ирина Черных
Корректор — Ольга Сапожникова

Адрес типографии: ООО "Типография "Дамми" г. Курган, пр. Машиностроителей, 13А тел. (3522) 255-545

Тираж 250 экз.